



“瑞可爷爷”蛋糕店的宣传图页

近两个月来,一家叫做“瑞可爷爷”的蛋糕店成了南京吃货们最常提到的名字。这家店的几家分店,也常常是大排长龙。但近日关于这家蛋糕品牌是“山寨货”的说法不绝于耳。

### 火爆排队 经常是四五十人

昨天傍晚,在新街口地铁2号线通道内的瑞可爷爷蛋糕店门前,排起了“长龙”。折了3道弯的队伍,粗略一数,大约有四五十人。这些排队的消费者有男有女,多数是年轻人。店铺收银台上上方,在循环播放着台湾的综艺节目《康熙来了》关于凹蛋糕的介绍内容。

“排了半个多小时吧。”站在队伍最前端的年轻女孩表示,她打算买一份起司蛋糕来当晚饭。站在她旁边的中年男子则笑着说,这种蛋糕都是年轻人爱吃,他是因为孩子喜欢,才来排队,没想到排了这么久。

正在收钱的工作人员一面催着后方的蛋糕,一面回答着消费者

的问题。收银台旁边放着三个小广告牌。第一个广告牌上明确写出,凹蛋糕购买得根据日期来,“单号卖蜂蜜蛋糕,双号卖巧克力蛋糕”;第二个牌子上则是“限购提醒”,每个人限买一枚“起司蛋糕”;而第三块牌子上则是店铺的二维码等。

### 迅速走红 南京已有6家分店

工作人员表示,他们在南京已经有6家分店,多数是直营,“新街口还有一家,珠江路、河西都有。”工作人员介绍,这家店才开了不到三个月,一般是从早上10点开到晚上10点,每天生意都很好。

这家蛋糕真的如此好吃?资深吃货小姐表示,其实这家的起司蛋糕未必比其他店蛋糕好吃,但一方面图个新鲜,另一方面觉得“洋气”。一个起司蛋糕39元,一个凹蛋糕59元,有时候排队排到头已经过去了40分钟,她便索性两种蛋糕各买一个。

本版采写 现代快报记者 朱蓓  
赵守诚

# 风靡吃货界的“瑞可爷爷”

号称风靡台湾,却只是大陆品牌,也并未被“康熙来了”推荐。这家店在南京很火,天天排队

# 山寨货?



上图:南京地铁站内的“瑞可爷爷”门前,排队者很多

右图:日本的蛋糕品牌Rikuro门面

### 山寨日本蛋糕?

日本有家Rikuro,但海外无分店,“瑞可爷爷”上海总部称是民营品牌

这家号称“风靡台湾25年”的蛋糕店真的是台湾品牌吗?工作人员并未回答这个问题。台湾“康熙来了”是否真的推荐过这个品牌?记者在在网上找到节目视频,主持人只是介绍了凹蛋糕这款源自日本的美食,并未提及蛋糕品牌。

网友发现,“瑞可爷爷”蛋糕店很可能是山寨了一家日本蛋糕品牌Rikuro。网友将两家店的商标进行了对比,发现LOGO图案中胡子、领结等细节都有不同,蛋糕的样子也不太一样。在Rikuro的官网上明确表示没有海外分店。昨天,记者拨打“瑞可爷爷”的两个热线都没接通。目前,该品牌所属“上海瑞酷路投资管理有限公司”已在官网上声明,“瑞可爷爷”“Rikuro”并非从日本引进,而是“土生土长的在中国大陆起源、成长、壮大的自主品牌”。上海工商已介入调查。

# 大贺全球推展金陵书画十家、向大文化产业拓展

### ■ 相关链接

近日新华网报道,中国飞马“惊现”纽约时代广场的日子正是美国财政危机后政府重新开门的第一天,在素有“全球第一广告屏”之称的纽约时代广场纳斯达克塔楼10月17日滚动播出这一消息和“群马飞奔”的展会画面;10月26至28日,“大贺艺术空间·2013金陵十家书画作品展”在南京国际博览中心C馆举办。这引起了海内外百余家媒体的纷纷报道。在全球财富与文化双雄际会的“世界的十字路口”,大贺上演的这一广告事件,也许就是在为即将在南京召开的“第20届国际广告节”奏响了“迎宾曲”,同时也向同业告知大贺要从广告公司的大贺转身为文化金融集团的大贺,开始向以文化为核心、科技为手段、金融为工具的大文化产业拓展。



### 金陵十家书画展周日国博中心上演“因贵而富”大戏

### “大贺艺术空间”升值保真拍卖会邀您“既玩品位更赚钱”

全球经济风波不断,中国股市熊路漫漫、楼市“鬼城”频现,货币贬值加速,基金、信托、诸多理财产品乱世心潮,国人投资纵然遭遇如此“雾霆”,中国艺术品市场却在金秋十月走过了新的亿元时代,苏富比香港一连四场拍出亿元级艺术品的10天之后,“大贺艺术空间·2013金陵十家书画作品展”就进入全球广告“第一视野”,众多媒体及海内外实力买家,关注或参与参展的金陵十位书画家共同现身于10月27日,在南京国博中心上演“因贵而富”、“文化即财富”大戏,这是全球视野下“既玩品位更赚钱”的南京版,就邀观看或举牌。



书画艺术,在中国,标志着一个地区的、一个城市的文化高度和深度;如今对世界而言,中国书画艺术又是世人感知华夏文化魅力的窗口。山高水长,王者气象,婉约青绿,曾经传导给了生长或任职于南京的中日书画艺术家,产生了徐悲鸿、傅抱石等诸多金陵书画名家,真可谓群星灿烂、硕果累累。当然这次书画巨展艺术顾问之一的南京师范大学左应伟教授是著名的中国美术评论家,他认为一部金陵书画史就是半部中国美术史。他和另一位书画艺术大师顾鹤皋被誉为“原形态文人画家”的郭西元,邀请日本十大文化名人之一的大贺文化金融集团董事会主席大贺超兵,一同在海内外广泛联络、反复甄选,最终选出深爱艺术、潜心创作,实力不凡,大有当年金陵书画名家遗风的南京书画家苏和、赵治平、袁危谷、陈世光、黄廷海、岳鸿武、刘祺友、宋玉明、许静、陈钟,他们对书画这一特殊艺术门类的传

承、创新与探索以及取得的艺术成就和赞誉,颇受我国书画界、收藏界名士好评。

本次书画展展出的200余幅艺术佳作,包括工笔花鸟画、中国传统书画、人物画、水墨山水画,从画家有自己获国际大赛的金奖,作品被著名机构馆藏,到画家为电影大片题写片名等书法艺术,充分体现了金陵这十位书画家的创作实力与市场潜力。

主办这次书画展和花千资进行广告宣传的“大贺艺术空间”隶属中国广告业巨头大贺文化金融集团。南京大学新闻传播学院兼职教授刘东兴评价大贺此举“是深谙吸引眼球之道”,刘东兴说:抢占全球广告“第一视界”和挖掘本土艺术家书画作品内在价值,两者可以相辅相成,书画艺术只要市场化运作就有吸引注意、有效传播与诱导收集等艺术经营传播的课题,大贺敢于此不凡出于区区不仅有意涉足中国书画艺术市场并

展览及拍卖会地点:南京国际博览中心C馆

(第二十届国际广告节展览中心)

(建邺区奥体中心)

展览时间:2013年10月26日—10月28日

泼墨:2013年10月26日上午09:30-10:30

座谈:2013年10月26日上午10:30-11:30

拍卖时间:2013年10月27日

上午9:00《2013金陵十家书画作品拍卖》

下午1:00《南京会客厅2013书画拍卖》

有了新的商业运作概念。

受到中国相关政策的鼓励,大贺文化金融集团主席大贺超兵,也从一个书画艺术的爱好者有意转身成为书画艺术市场的操盘手和运营者。大贺超兵谈到他的新公司有这样几点发展构想:结合大贺集团公司在广告业和现代传播领域的诸多优势,“大贺艺术空间”将借跨区域性艺术品市场的商业运作经验,抓住南京城市的区域性重大节事和城市文化营销的主要契机,适时会将中国书画名家作品的展示、推广与拍卖及艺术品的创制相整合,并在全球范围内吸纳、推出和资助有艺术创造力的年轻书画家,形成以中国艺术品的推广、交易带动艺术教育及收藏和国际文化交流的良性循环,以书画艺术品在全球范围内的最佳传播和活跃交易,推动南京文化产业与金融服务的创新融合。